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Megoldasok

1. Egy versenyen harman indultak: Pisti, Ricsi és Ott6. Minden futam utan a gyéztes 10 pontot kapott, a

mésodik 5 pontot, a harmadik pedig 1 pontot. Pisti dsszesen 35 pontot szerzett, Ricsi 27-et, Ottd pedig 18-at. A
verseny soran egyszer sem fordult el holtverseny, vagyis hogy két versenyzé ugyanazt a helyezést érte volna el.
Milyen sorrendben nem érkezhettek a versenyzék egyik futamban sem?

Megoldas:

A harom fit 6sszesen 80 pontot gydjtott. Egy futamban 16 pontot adtak ki, igy
dsszesen ot futam volt. Ottd 3-szor lett harmadik, egyszer masodik, egyszer
elsé. Ricsi ketszer harmadik, egyszer biztosan méasodik, a maradék 20 pontja két
futamra csak gy lehet, hogy elsé lett kétszer. igy Pisti haromszor lett masodik
és keétszer elsé.

Tehat Pisti nem lehet harmadik, igy ilyen sorrendek nem alakulhattak ki:

Ricsi-Otto-Pisti vagy Ottd-Ricsi-Pisti.

2. Az osztaly tanul6i koziil 25-en tudnak kerékparozni, 20-an Gszni, de egyetlen olyan gyerek sincs, aki
a két sport valamelyikéhez ne értene. Az osztalylétszam hatszorosa olyan szam, amelynek
szamjegyeit dsszeadva haromszor akkora szamot kapunk, mint a tanulélétszam szamjegyeinek
Osszege. Hany tanul6 jarhat az osztalyba?

Megoldas:

Az osztaly létszama legalabb 25, legfeljebb 45.

25-t61 45-ig két olyan szam van, amely a feltételnek megfelel:
30,0mert 30:-6=180 ¢és 3:3=9

33, mert 33:6=198 és 6-3=18

(45 -6 = 270, ezért az osztalylétszam szamjegyeinek 6sszege kisebb 7.

A 270-nél nem nagyobb 3-mal oszthato szamok kdzil a legnagyobb jegy6sszeg
a 198. (1+9+8):3=6, ennél nagyobb az osztalylétszam jegyeinek 6sszege nem
lehet.)



Tehat lehet 30, 31, 32, 33, 40, 41, vagy 42.)

3. Hany fokos szdget zar be egymassal a négyzetracsba berajzolt két
szakasz?

Megoldas:

Egy lehetséges megoldas, ha a szaggatott vonallal jel6lt szakaszokat behuzzuk.
Ezek ugyanolyan hossziiak, és merslegesek egymasra. igy a hosszabb szakasszal
derékszdgd, egyenld szart haromszoget alkotnak, 45°-0s alapon fekvé szdggel.
Ez a keresett sz6g kiegeszits szOge, ezért a keresett sz6g 135°-0s.

4. 6 j6 barat moziba megy. Egy sorba, egymas mellé sz616 jegyeket vasarolnak. Hanyféleképpen
ulhetnek sorba, ha kdzottuk 2 lany van, és a lanyok nem szeretnének egymés mellé dlni?

Megoldas:
El&szor nézzik a lanyok lehetséges helyeit:  f f f f

Az 6t helybdl tizféleképpen valaszthatjuk ki, hova Uljenek.

Barmelyiket valasztjuk, a lanyok kétféle, a fitk 24-féleképpen uilhetnek le. igy a
megoldas: 10 - 2 - 24 = 480 lehetéség van.

2. Megoldas: Osszes sorrend: 6!=720. Ebbél rossz, ha a két lany egymas mellett
ul: 51*2=240. (tekintsiik egynek a lanypart, igy 5!, de helyet cserélhetnek, ezért
*2) A megoldéas tehat 720-240=480 lehetéseg.

5. Mekkora a teriilete 4 cm sugar( kérbe irt szabalyos tizenkétszognek?



Megoldas:

A szabalyos 12 —sz6g 12 darab
egyenlészard haromszogbdl all,
30°-0s szarszoggel. Az A, B, C
csucsok a kor kbzéppontjaval (0)
egyrészrél ezek kozil ketts,
masrészrél deltoidot alkotnak.

Az AOC egyenlé szaru
haromsz6g, 60°-0s szarszdggel,
azaz szabélyos. AC = 4 cm.

A deltoid teriilete 8 cm? .

A szabalyos tizenkétszog tertlete 8 - 6 = 48 cm?.



